

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL
Belicey-ut 9. sz., hová a lapot illető
minden küldemények intézendők. :-
Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza
Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

A szarvasi szociáldemokrata párt hivatalos közlönye.

Megjelenik pénteken reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre:

Helyben . . . 12 K

Vidéken . . . 16 K

Munkára fel!

A választások küszöbén. A szociáldemokrata párt imponáló egysége, szervezettségének minden más párt felé emelkedő hatalmas ereje zászlájának győzelmes előnyomulást biztosítják. Elvtársaink azonban ne bízzák el magukat. Szoros összetartás és tervszerű munka hiányában a leghatalmasabb pártot is háttérbe szoríthatják az esetleg jobban felkészült ellenfelek.

A szociáldemokrata eszmék fenntartása és meggyőző ereje nem szorul arra, hogy korteskedéssel s szemtelen erőszakoskodással toborozzuk össze a mi katonáinkat. Akik hozzánk állanak, azokat a tiszta meggyőződés vezérei hozzánk. Mi nem ígérünk husos fazekat, szolgál hajlongásokért, undok talpnyalásért odavetett koncokat, mi ami elvbarátainknak tiszta, becsületes baráti jobbot adunk, mely egyetértő, szerető munkásságra fűzi össze az egy eszme szolgálatában állókat. Mi baráti jobbot és segítő jobbot adunk, s azt a szent fogadalmat, hogy a népszabadság, a népjogok győzelmes kivívásában és fenntartásában utolsó leheletig támogatni fogjuk a mi elvtársainkat! Szellemi és fizikai munkás között ne legyen megkülönböztetés. A közös szent, magas érdekeket elősegítő munkában mindnyájunknak egyeknek kell lennünk. Tisztelt elvtársak! Közelednek a választások, a döntő mérkőzések. Ha igaz, lelkes és önfeláldozó hivei vagyunk a szociáldemokrata eszméknek, mutassuk meg mi szarvasi szociálisták is, hogy a mi táborunk minden katonája egy-egy kiváló hős, hogy mindenki megteszi kötelességét s küzdeni fog, minden erejéből azért, hogy a mi pártunk lobogója győzelemmel kerüljön ki ebből a küzdelemből! Elvtársaink! Munkára fel! Vivjátok ki lelketek minden rajongásával a küzdő milliók boldogulásáért harcoló szociáldemokrácia diadalát.

K. E.

Az alföldi munkás-tanácsok kongresszusa

A félegyházai zavargások után az ottani Munkástanács egyik tagja a szegedi Munkástanács vezetőségével tárgyalásokat folytatott a két város felesleges élelmicikkeinek kicseréléséről. Ebből a kezdeményezésből felmerült az a gondolat, hogy az ország összes Munkástanácsainak bevonásával országosan meg kellene az élelmiszercserét szervezni. Az alföldi városok és községek Munkástanácsai a terv megvalósítása céljából delegátusokat küldöttek Szegedre. A kongresszus többek között a következő határozatokat mondta ki:

Az alföldi munkástanácsok kongresszusára kiküldötték megállapítják, hogy a talaj-viszonyokhoz alkalmazkodott egyoldalú gazdálkodás miatt az Alföld népe szomorú viszonyok elébe néz, amit növel a megszállott területekről az Alföldre, de különösen a demarkációs vonal mellé menekült lakosság ellátásának kötelezettsége. Ezzel szemben lehetetlen, hogy egyes vidékekkel az élelmiszerfeleslegek kicseréltesenek. Követeli az alföldi munkástanácsok kongresszusa, hogy 1. a közszükségleti és élelmezési cikkek haladéktalanul feltárrasanak és a lakosság számának megfelelően egyenlően szétosztassanak, 2. A városok tűzifa és szénszükségletének ellátásáról a népkormány a faértékesítő és szénközpont útján azonnal gondoskodjon. 3. Gondoskodják a kormány megfelelő mennyiségű takarmányféléről. 4. Az áruuzsora és lánckereskedelem, mint ellenforradalmi cselekmény és minl az élet ellen elkövetett szándék büntetessék.

Midezen kívánságok foganatosítására nevezzen ki a kormány Szegedre egy kerületi kormánybiztost, aki mellé a szegedi munkástanács több tagu állandó bizottságot küldjön ki. Ennek az együttes szervnek tétessék kötelességévé, hogy a kerületéhez tartozó munkástanácsokkal állandó összeköttetést tartson fenn. A lánckereskedelem és áruuzsora könyörtelen üldözése céljából a kongresszus az Alföldre

egységes árakat állapít meg és erre ármegállapító bizottságot küld ki. A nyereszkesedésre alapított közvetítő kereskedelmet kizárják és maguk a munkástanácsok vásárolnak közvetlenül a termelőktől.

A szarvasi szociálisták a kulturáért.

A szarvasi szociáldemokrata párt lelkes kulturmunkássága tanulságos kifejezést talált az elmúlt vasárnap tartott nagyszerű szabad liceális előadásokon, mely méltán jogosít fel bennünket ama feltevésre, hogy a „Szarvasi Szociáldemokraták Szabad Liceuma” a szarvasi nép művelődésének s a forradalmi eszmék terjesztésének hatalmas szerve lesz. A vasárnapi előadás hallgatósága nemcsak a karzatot, de a földszintet is megtöltötte. Iparos és földmives, munkás férfiak, nők, családok voltak jelen szép számmal, sőt az intelligens osztály is képviselve volt. A megnyitót Dr. Tóth Pál tiszteletbeli elnök tartotta, lendületes, lelkes, szép beszédben vázolván a tudás hatalmát s buzdítva a jelenlevőket e modern szellemet hirdető kulturális intézmény támogatására. Utána Krecsmárik Endre liceumi elnök ismertette a Szabad Liceum hivatását, vázolván a külföldi népies szabadoktatási intézményeket. — Greiner Aladár a békésszentandrás szociáldemokrata párt nevében üdvözölte, nagy lelkesedést keltve, a szarvasi elvtársak eme nagyjelentőségű kulturális intézményének meginduló munkásságát, kiemelve Krecsmárik elnök e téren való érdemeit. Éljenzéssel fogadott beszéde után hegedűjáték gyönyörködtette a hallgatókat. Majd Ambros Mátyásnak a szarvasi szociáldemokrata párt elnökének felolvasása következett, „Korunk és a nő” címen. Az a modern felfogás, tartalmas gondolatok, melyekben felolvasása bővelkedett, a műsor fénypontjává tették értékes, tanulságos ismertetését. Feszült figyelemmel hallgatták mindvégig s lelkesen megéljeneztek. Ismét pár szép magyar dal következett. Majd

Kreosmárik Endre néhány tanulságos és korfestő példázattal és ötlettel vilányozta fel a közönséget s ő zárta be az előadást is. A megértő, lelkes közönség avval a gondolattal hagyta oda a másfélórás előadás után a szinkör helyiségét, hogy a szarvasi szociáldemokraták Szabad Liceuma méltán meg fogja érdemelni a legteljesebb pártfogást. Az elnökség különben terve vette, hogy minden vasárnap tartani fog ilyen szórakoztatva oktató előadást, a népmívelés minél intenzívebbé tétele céljából.

Jó lesz nem okoskodni!

Nagyon higgadt, nagyon komoly, nem is szocialista, de azért derék, u. n. „intelligens uri“ emberrel beszélt a napokban e sorok írója a mai általános helyzetről. Az ellenforradalomról szólva, az illető ezt mondta:

— Ugyan ki akarhat ellenforradalmat? Aki a zavarosban szeretne halászni, vagy azok a bányuk, akik nem is tudják, mit jelentene az ellenforradalom“.

Igy is van. És mégis, itt Szarvason is vannak, akik — úgy látszik — mindenáron „kormánypártfogás“ alá szeretnének kerülni.

Például panasz érkezett hozzánk, amely felhívja figyelmünket arra, hogy egyik szarvasi iskola fiatal tanítója a „szociálisták“ ellen „tanítja“ a nevelésére bizott gyerekeket. Azt tanítja rólunk, hogy mi vagyunk azok az elvetemedett ördögök, akik lehuzzuk jobbruhájú embertársainkról a kabátot. Földet osztogatunk és mi okozzuk a nagy adókat. Mi miuttunk pusztul a világ, a szociálista miniszterek miatt nem lesz termés. S több efféle zöldségeket hirdet a fiatal tanító, akivel vitatkozni nem akarunk, csak figyelmeztetőleg intjük, hogy az iskolában nem fogjuk megtűrni ezt az éretlen handa-bandázást. Aki efféle zöldségeket mer összebeszélni, az dehogy is ellenforradalmár, az egyszerűen gyengeelméjű. És ezeknek nincs az iskolában helyük.

Azt is mondják, hogy az adóhivatalban is sokat politizálnak. Ha az adófizető polgár sóhajt, hogy bizony nagy az adó, mindjárt akad, aki felvilágosítja, hogy — a szociálisták miatt nagy, mert azok akarják tönkretenni a kisgazdákat. Aztán egyéb felvilágosítást is ad az illető, aki úgy látszik, egyáltalán nincs tisztában azzal, hogy az adófizetők tőle nem politikai bölcsességeket, de igenis buzgó munkálkodást kívánnának inkább.

Mi — megvalljuk, ezt sem minősítjük ellenforradalmároskodásnak,

aminthogy példának okáért pofozóbajnokoknak sem tartjuk az állam adótisztjeit, mégis gyengéden figyelmeztetjük az illetőket, hogy — nolli attingere circulos meos! — ne politizáljanak a hivatalban s hivatalos érintkezésükben a felekkel!

Ne bizony! Mert ugyan nem igaz azt amit egyik valláserkölcsi alapu tanító ur kiszalasztott a száján, hogy a szociálisták „izgatják“ „bolondítják“ a népet — de isten bizony — azt sem tőrjük ám, hogy holmi feketeszándékuak izgassák, bolondítsák! . . .

Tehát: — maul halten!

Előfizetési felhívás.

A „Szarvas és Vidéke“ mai számúváj új előfizetést nyitunk olvasóinknak. Új szellemben, új tartalommal jelenik meg mártól kezdve e lap, melyet *Buh* Gergely nyomdász elvtársunk vett meg régi tulajdonosaitól. A „Szarvas és Vidéke“ ekként mártól kezdve a szarvasi szociáldemokrata párt hivatalos organuma, s mint ilyen harcos eszköze a pártnak; a dolgozó munkásságnak szószólója.

Programját mai vezércikkünk adja s hisszük, hogy elvbarátaink ebbeli törekvéseinkben támogatni fognak bennünket.

Lapunk egyes számának ára 20 fillér. Előfizetési ára: helyben egész évre 12 korona vidékre 16 korona.

Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. A „Szarvas és Vidéke“ 2000 példányban jelenik meg, s így minden hirdetése feltétlen sikerre is vezet.

A „Szarvas és Vidéke“ az eddigittől eltérően ezentul minden Pénteken reggel fog megjelenni, de a szükséghez képest esetleg hetenkint többször is.

H I R E K

— **A Nemzeti Tanácsuj elnökévé** a szerdai ülésen lemondott Dr. Tóth Pál helyébe egyhangulag **Dr. Salacz** Aladár elvtárs pártunk ügyésze választatott meg.

— **Halálozások.** Szrnka János polg. iskolai tanár 20 évi működés után 48 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. A tragikus sorsu tanárember halála mély részvételt keltet Szarvason annál inkább is mivel menyaszonyával, Mihályffy Emma ovónővel való egybekelését is megakasztotta a halál. Nagy részvét mellettj temették el.

— **A szociáldemokraták márc. 15-iki ünnepélye.** A forradalmi vívmányok örözünnepét lélekemelő ünnepély keretén belül fogja megülni a szarvasi szociáldemokrata párt. A hatalmas és tartalmas ünnepi műsor már készen van. Ünnepi beszédek, szavaltok, felolvasás teszik vonzóvá

ezt a délutánt, melynek sikerét emelni fogja a munkás dalkar közreműködése is. A műsort a legközelebbi számban hozzuk. Mint értesülünk, a lakosság zászlókkal fogja díszíteni a házakat s kisebbszerűt kivilágítás is lesz, hogy ezzel is kifejezést adjanak a nap nagy jelentőségének.

— **Április huszadikára képviselőt választunk.** Az etlenséges megszállás miatt a választásokat csupán huszonegy olyan kerületben lehet majd megtartani amely teljesen mentes minden ellenséges megszállástól, továbbá hét olyan kerületben, amely részben van megszállva. A megejtett számítások alapján a minisztertanács megállapította hogy a megszálló csapatok által teremtett kényszerhelyzet folytán a nemzetgyűlésben mindössze 256 képviselő fog helyet foglalni

Budapestet négy kerületre osztják be, még pedi úgy, hogy a főváros választóközönsége 36 képviselőt küld a nemzetgyűlésbe, az ország meg nem szállott részeiből pedig kereken 200 nemzetgyűlési képviselő kerül be a parlamentbe.

A választások napját a kormány április 10-re fogja kitűzni és az a terve, hogy tíz nappal később, vagyis április 20-án a nemzetgyűlés már össze ül. A nemzetgyűlés-tagjainak mandátuma két esztendőre szól.

— **Muszáj jözannaak lenni!** Szigoru törvény bünteti az iszákosságot. Eszerint aki nyilvános helyen ittas állapotban jelenik meg, vagy ott leittasodik, kihágást követ el és büntetése 15 napig terjedhető elzárás és 1000 koronáig terjedő pénzbüntetés. Aki mást szándékosan lerészegít, ugyanilyen büntetésben részesül. Hat hónapig terjedhető elzárást és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetést kell alkalmazni, ha a cselekményt kocsmában vagy más nyilvános helyen, ha nőn vagy életének 18-ik évét be nem töltött kiskoru egyéneken követtek el. Három hóuaptól egy évig terjedhető elzárást és 4000 koronáig terjedhető pénzbüntetést kap az, aki a cselekményt üzlete körében követi el.

— **Néptörvény a hadinyereségadó felemeléséről.** A hivatalos lap közli a hadi nyereségadó felemeléséről szóló XXIV. néptörvényt. A néptörvény szerinti a hadinyereségek száz-ezer koronát meghaladó részének 80 százaléka hadinyereségadó címén az államkincstárt illeti. Százezer koronát meg nem haladó hadinyereségadó után a felemelt hadi nyereségadó a jövedelmi, illetve nyereségjöbblet első megkezdett, vagy teljes 10000 koronája után 80 százalék, a következő megkezdett 10000 koronája után 30 százalék, a következő megkezdett 20000 koronája után 40 százalék, a következő 20000 korona után 50 százalék, a következő 20000 korona után 60 százalék és a következő 20000 korona után 70 százalék. A néptörvény életbeléptéig már kivetett kadinyereségadót pótlólag fel kell emelni.

— **Meghívó.** A Magyarországi Tanítók Szakszervezete helyi csoportja f. hó 10-én d. u. 2 órakor, azaz hétfőn a helyi Szociáldemokrata párt helyiségében (Kontur-ház) ülést tart. —

Pataki János, elnök.

— **Hivatalos hirdetések.** Előjáróság közhírré teszi, hogy azoknak az

eltűnteknek és hadifoglyoknak a hozzátartozói, kik eddig hadisegélyt kaptak, könyveikért egy tenuval március 31-ig jelentkezzenek a katonügyi irodában, mert márc. 31-én túl a könyveiket nem kapják vissza.

Közhírré teszi az előjáróság, hogy az 1919 évi XII. néptörvény 9. §-a szerint aki közszükségleti cikket a saját házi, gazdasági vagy üzemi szükségletét aránytalanul meghaladó mennyiségben nyereszkesedés céljából a közfogyasztás elől eltitkol vagy elrejt, vétiséget követ el és 2 évig terjedhető fogházzal és 1000 koronától kétszázévez koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Nem esik büntetés alá az, aki elrejtett készletét ezen hirdetés közzétételétől számított 15 napon belül a hatóságnál bejelenti.

A leszerelt katonák egyesülete részéről ügynők járják be a vidék városait és felszólítják a leszerelt katonákat, hogy az ő egyesületükbe való beiratkozásra, 14 korona díját szednek be, ezzel szemben azt ígérik, hogy a katonák 5400 koronát fognak kapni a kormánytól. A kormány ily ígéretet nem tett. Rendezni fogja ugyan a leszerelt katonák ügyét, de nem ily módon. Lelkiismeretlen üzerek, ügynők, tisztára üzlet alapon csinálják az agitációt, az általuk hirdetett 5400 korona vagy bár mely összeg végkiegészítés ígéretése csalás, mely csak arra jó, hogy a leszerelt katonáktól 14 koronás magas tagdíjakat beszedjenek. A kormány ígéretéhez képest mindent meg tesz, a leszerelt katonákért, de mit megtesz azt nem felelőtlen emberek utján fogj tenni, hanem a hatóság utján.

— **Egymásután a halálba.** Az elmúlt kedden helyezték örök nyugalomra Grúnesz Vencel szarvasi kertész nejét s egy nap múlva már az özvegy férj is elhunyt. 93 éves korában. Kik annyi évet töltöttek egymás mellett odaadó hűséggel, azok a halál által sem engedték elválasztani magukat, Béke poraikra!

— **Uj rend a városházán.** Március elsejétől a városházán reggel 8-tól délután 2 óráig egyfolytában tartatnak a hivatalos órák. Kivéve az anyakönyvi és közellátási hivatalt amelyekben a régi hivatalos-rend marad továbbra is érvényben.

— **Elszámolás.** A szarvasi szociáldemokraták Szabad Lyceumának márc. 2-iki előadásán befolyt 169 kor. 90 fillér. Kiadás volt 54 kor. 50 fillér. Maradvány: 115.40 K. Felülfizetések: Blaskó György, Frecska János, Pecnyik Pál, Valah Pál, Benkó Mihály, Balcsó János, Stefáni Istvánné, N. N., N. N., N. N., N. N., Potocky Jánosné, Borgulya György, Dankó János, Babinszki János, Ridég Mátyás, N. N., Paulovics Pál, N. N., Leskó János, Sovány Mihály, Kis N., Izsák István, Palkovics N. N. N., N. N., 10—10 fillér. Demeter N. Hruska Erzsébet, Raskó Pál, 20—20 fillér; Dina Márton 30 fillér., Adamik Mihály, Kitulják János, Valach Pál, Tomassovszki András, N. N., Valent Juci, 50—50 fillér. Demeter András, 60 fill., Varga Ákos, Széll Márton, Palkó János, Tóth N. Pribelszky Pál, Gál N., Sechna János, Csonka Pál, Bárány György, Sulány Mihály, Litau-szky Pál, Paál Béla, Váradai Béla, Jámbor Jánosné, Gyuresik Mihály, 70—70 fillér; Sovány János, Bata János, Babinszky Mihály 80—80 fillér; Bircsák János, N. N., Zamba Györgyné, 1—1 korona. Leskó Mária, Demeter N. Kencsik János 1.10—1.10 korona.

Kohut Márton, Bankó Mihály, Gaál Pál. 1.40—1.40 kor., Kornidesz Mihály, N. N. 1.70—1.70 kor., Demcsák János főjegyző 9 kor. 70 fillér. A felülfizetéseket köszönettel nyugtázzuk. Az elnökség.

— **A Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak** csoportja megalakította a sportklubot, mely kultiválni fogja az összes sportnemeket. Felhívjuk a sportkedvelő ifjúságot, hogy a sportegylethez minél nagyobb számban jelentkezzenek. Jelentkezőket az egyesület helyiségében, Árpád szálloda emeletén felvesz naponta d. u. 2—3-ig a vezetőség.

— **Katona Irén és Móróc Laci** a szarvasi mozgószínházban. Nem mindennapi élvezetben lesz része Szarvas műpártoló közönségének 19-én szerdán és 20-án csütörtökön, mikor is Katona Irén, a pécsi színház volt primadonája és Móróc Laci az ország egyedül álló énekes ura primása és hegedű humoristája lép fel mindkét este teljesen új műsorral. A műsor minden száma izléses és nívós lesz. Az előadás kezdete 7 órakor. A belépőjegyekről ajánlatos lesz előre gondoskodni. Az előadásokon Kakuezi János szarvasi első cigányzenekara is közreműködik, melynek vezetését Móróc Laci mint urprimás eszközli.

— **Nem István — József.** Mult számunkban azt írtuk, hogy Győri Istvánnál is 20 kgrnyi csempészárut kobozott el a nemzetőrség, holott a csempészetet nem Győri István, hanem Győri József akarta elkövetni.

— **Konyhakertészet** céjaira a jelentkezőknek 8 kis hold területű földet bocsájt 100 öles parcellákban rendelkezésére az előjáróság a Macób.

— **A szentendrési nőcsoport megalakulása.** A békésszentendrési szociáldemokrata nőmunkások márc. 1-én tartották alakuló gyűlésüket. Grajner Aladár és Lászlóffy M. Etel elvtársak beszéde után megválasztották a vezetőséget. Elnök: Özv. Hamza Sándorné, titkár: Kovács Lajosné, pénztárnok: Tóth Jánosné, lapkezelő: Ötvös Lajosné, ellenőrök: Kovács Antalné, Fuksz Mihályné, Fuksz Lujza, Deák Józsefné, Tóth Józsefné, özv. Szabó Gáborné, bizalminők: özv. Dorogi Imréné, Lengyel Anasztásné, Magyar Jánosné, Fazekas Lászlóné, Csabai Istvánné lettek.

— **A gazdák segítsenek a közellátás nehézségein.** A kormány a hivatalos lap mai számában felhívással fordul a magyar gazdaközönséghez, hogy a gazdák segítsenek a közellátás bajain. Mivel hazánk gazdag élestarát, a Bácskát és a Biáságot elzárták előlünk, a gazdatársadalomnak minden szem fölösleges gabonát a közfogyasztás céljaira kell átadnia. A népkormány a magyar gazdák segítségét és támogatását kéri, hogy ne érhesse majd őket az a súlyos vád, hogy ők voltak okozói százezrek nélkülölésének és a termelő munka megakadályozásának. Szolgáltassák be a gazdák fölöslegeiket a legsürgősebben, hogy a szülőkökdők izgalma bajt ne okozzon és a fenyegető veszedelmet hazánkról elhárítsák. Ma mindenkinek be kell látnia, hogy a közellátás kinőtt a pártpolitika kereteiből és az ország létének vagy nemlétének nagy kérdésévé lett.

— **Romániában is ébred a nép.** Szegedről jelentik, hogy a román királyné három gyermekével és kísérettel vasárnap

délután ulvári vonaton odaérkezett és onnan Székelykán át Párisba utazott. Az udvari vonatot, amely három szalonkocsiból és egy hátkocsiból állott francia katonák kísérték a szeged-rókusai állomást, amelyen a román udvari vonat áthaladt. A román királyné párisi utazását a Romániában állítólag kitört forradalommal hozzák kapcsolatba.

— **Felhívás.** A rokkant egyesület vezetősége értesíti az egyesület tagjait, hogy f. 9-én d. u. 2 órakor rendkívüli gyűlést tart, melyre a tagtársak érdeklődését felhívja. Targysorozat: A budapesti küldöttség beszámolója. A politikai helyzet megbeszélése. A vezetőség kéri a tagokat, hogy teljes számban sziveskedjenek a saját érdekekben megjelenni.

— **A Magyarországi Szociáldemokrata Nőmunkások** szarvasi helyi csoportja 1919. február 22-én rendezett táncmulatságra felülfizettek: Dr. Belopotaszky Györgyné 100 K, Gróf Bolza Géza, özv. Zsigmond Györgyné 60 K, ifj. Borgulya Pál Mázor Elemér, Réthy Vilmosné, Dr. Tóth Pál, Dr. Salac Aladár, Szociáldemokrata Párt Demcsák János, Tamássy Géza 50—50 K, Gerlei Jenő, Dr. Házy Imre, Klein Jakabné, Nemzetőrség 40 K, Földmunkás csoport, Deutschenschmiedt András, özv. König Mór-né, Dr. Valkovszky György, Weiczner Gáspárné, Medvegy János 30 K, Dr. Placsó N. 27 K, Sinkó Gyuláné, Dankó János 25 K, Ács Nagy Ferenc, Dr. Déri Henrikné, Janecskó Pál kőműves, Klucsár Mihály, özv. Takács Gusztávné, özv. Lengyel Sándorné, Roszjarovitz János, Valent György, Závoda János, Szvák Pál, Kondacs Lajos, Surányi Géza, özv. Iloléczy Gusztávné, Wigner Lajos 20—20 K, Építőmunkások csoportja 15 K, Goldschmiedt Lajosné 12 K, Belan Mátyás 11 K, Dankó György, Kelcsi János, Ambrus Mátyás, Gál Mihályné, Toman János, Jeszenszki Mariska, Melian N., Muha János, Sándor János és neje, Weiczner N., Pataki János, Pilinszki N., Sovány Mihály, Teffert Károlyné 10 K, Trucka Pál, özv. Moldován Sándorné, Kohut Mihály, Krecsmárik Endre, Adamik Pál, Frankó Pál, Varga Erzsike, Bárány Lajos, Gunda János, Harsinszky Mihály, Sápsszki György, Lászlóffy M. Etel, Milyan Pál 7—7 K, Glembóczki János 8 K, Szénáczki András, Varga Mariska, Toman Erzsike, Magyar Lajos 5—5 K, Gyekiczky Pálné, Palkó Mariska, Muha Jánosné, Sztrahár János, Lovka János, Kovács Mihályné, 3 K, Mátraí István, Szlovák János Molitorisz Pál, Szakács György, Milan János, Pecnyik Pál, Balázs János 2—2 K.

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik szeretett gyermekünk s festvérünk halála okozta lelki fájdalmunkat részvéttel enyhíteni igyekeztek, ezúton is fogadják köszönetét a

Szarka családnak.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Felelős szerkesztő: SURÁNYI GÉZA.
Laptulajdonos és kiadó:
BUH GERGELY.

Eladó

egy új levegőpárna. Érdeklődni lehet II. ker, 293. sz. alatt. 1

Keveset

használt gyermekkocsi eladó. Értekezni IV. ker. 61. sz. alatt. 1—2

Krebs Zoltán kertészetében egy 13-14 éves, legalább 6 elemű végzett fiu tanulóknak felvétetik. 1-3

Kiadó házat keresek

Három négy szobával kerttel és mellék épületekkel. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalba. 1-3

Eladó egy garn. magánjáró cséplőgép, a mozgony Első magy. gazdasági 6 H-P a cséplőszekrény Gleyton Schulllevori 8 H-P. Ezankivül többféle géprész, és vashulladék. Érdeklődők forduljanak közvetlen a tulajdonoshoz Özv. Nagy Sándorné Kondoros. 1

A Mezőturi hatáiban a komptól 1 óra járásra Özv. Deák Ferencné szomszédjában Bojcsi Józsefnek 18 kat. hold jó termőföldje eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 1-3

Ház eladás.

Dr. Dérczy Ferencz tulajdonát képező ház, I. Csáky-utca 73. sz. alatt eladó. Venni szándékozók ott bármely napon délután 2-től 6-ig a feltételeket megtekinthetik. 1

Eredeti magánjáró

cséplő garnitúra semmi javítást nem igényel, teljesen jó szíjjazattal megtekinthető Szarvason Gaál Mihály urnál II. ker. 445. Értekezni lehet Békésszentandrásán Karsai László kovácsmester urnál. 1

Eladó

egy 29 lóerős benzin-motoros magánjáró cséplőgép, nagy 8-as, mindkettő teljes felszereléssel ellátva cséplésre s a motor öltős ekével szántásra. 1912. évben vétetett újonnan s csak egy évig dolgozott, a háború alatt nem. Érdeklődők forduljanak Dr. S a l a c z Aladár ügyvédhez (Mikolay volt közjegyzői iroda) 1—2

Kérelem

Tisztelettel felkérjük t. előfizetőinket, hogy pontos lakcímeiket velünk tudatni szíveskedjenek.

Értesítés.

Kovács és bognár műhelyeinket megnyitottuk II. ker. Deák Ferenc utca 434 sz. alatt. Elvállalunk minden néven nevezendő ígás kocsik, szekek és féderes kocsik (hintók) készítését és javítását pontos kivitelben. Ugyanott kovács és bognár tanoncok felvételnek. **DARIDA SAMU ÉS GYÖRGY** kocsigyártók

— 9—25 —

Meghívó.**A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR ÖTVENEDIK ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT**

1919. évi március hó 27-én csütörtök délelőtt 10 órakor Szarvason saját helyiségében tartja, melyre a t. részvényes urak ezenel tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletéről, 1918. évi zárszámadás, mérleg előterjesztése, megállapítása, a felügyelőbizottság jelentése s ennek alapján az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása s a tiszta nyereség hováfordítása iránti határozat.

3. Helyettes vezérigazgató, 9 igazgatósági tag és 4 póttag választása 3 évre.

4. A választmány 25 rendes és 5 póttagjának választása 1 évre.

Kelt Szarvason, 1919. február 26.

Haviár Dani,

elnök.

A t. részvényes urak értesítetnek, miszerint az 1918. évi zárszámadások a takarékpénztár titkári hivatalában az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Meghívó.**A szarvasi Ipartestület**

1919. évi március hó 16-án d. u. 2 órakor saját helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését,

melyre a tagok tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítése.

2. Az 1918. évi zárszámadások bemutatása és ennek alapján a felmentvény megadása.

3. Az 1919. évi költségvetés megállapítása.

4. Tisztviselőség és 24 előjárósági tag választása.

5. 3 számvevő, gondnok és 2 könyvtárnok választása.

6. Netáni indítványok.

Az ipartestület a mai nehéz viszonyokra való tekintettel külön meghívót nem bocsájt ki, azonban a tagok figyelmét ezúton hívja fel arra, hogy a zárszámadást és költségvetést az ipartestület hivatalos helyiségében (péntek—vasárnap d. u. 5 órakor) megtekinthetik.

Elnökség.

Figyelmeztetés. Ha határozatlanság miatt a közgyűlés megtartható nem lenne, az esetben folyó évi március hó 23-án, a megjelentek számarányára való tekintet nélkül fog megtartatni. 1—2

Csabacsüdi

uradalomba egy gyakorlott Stock-motoreke gépész kerestetik. Ajánlatok az intézőséghez szóban vagy írásban nyújtandó be. 1

Meghívó

a szarvasi általános fogyasztási szövetkezet

VIII. évi rendes közgyűlését

1919. évi márc. hó 9-én vasárnap d. e. 9 órakor Szarvason az Árpád-szálloda disztermében tartja, melyre a t. részvényes urak ezennel meghívotnak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletéről, 1918. évi zárszámadás, mérleg előterjesztése, megállapítása, felügyelőbizottság jelentése, a tiszta nyereség felosztása és meghatározatho-

3. Az igazgatóság választása 3 évre.

4. Felügyelőbizottság 7 rendes és 3 póttagjának választása 1 évre.

5. Esetleges indítványok.

Kelt Szarvas, 1919. évi febr. hó 9-én.

Az igazgatóság.

A t. részjegyes urak értesítetnek, hogy az 1918. évi zárszámadások a szövetkezet helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők 1

Pesti János

asztalos

Schlosszer J. utóda

Szarvason, III. ker. 131. sz. alatt megnyitotta

asztalos műhelyét

hol az asztalos iparágba vágó munkák izlésesen és a legfinomabb kivitelben gyorsan készíttetnek el.

Ez uton tudomásul hozza egyben, hogy a fővárosban több nagyobb cégnél szerzett tapasztalatai és ismereteinél fogva a legmesszebb menő kívánalmaknak is megfélni képes.

Elvállal szobaberendezéseket a legelegánsabb és legmodernebb kivitelben, továbbá butorok alapos tisztítására, illetve rendbehozatalára is vállalkozik.

Midőn mindezekről a nagyérdemű közönséget, ez uton informálja, egyben arról is biztosítja, hogy a ráruházott bizalomnak — minden tekintetben eleget tesz. Fentjelzett házszám alatt levő asztalos műhelyét a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlva tisztelettel kéri a további pártfogást. 1—3